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         Saint Zacharie le 13 février 2008 

 

COMPTE RENDU 

DU 

CONSEIL D’ADMINISTRATION 

 

CAP D’AGDE 

HERAULT 

Le 7 février 2008 
 

Etaient Présents : 

 

• Lieutenant BINAUD Pierre    PUR 

• Capitaine GONZALEZ Jean    PUD 30 

• Capitaine AUCLAIR Joël    Administrateur régional 

• Major GRAU Gérard     Administrateur régional 

• Lieutenant MORO Pascal    Administrateur régional 

• Colonel BARBERIS Jacques    Animateur de la commission SSSM 

• Capitaine BONNAFOUX Jérôme   Administrateur régional 

• Sergent Chef FELGEIROLLES Michel  PUD 84 

• Lieutenant VALLOIS Arnaud   PUD 04 

• Sergent GRONDIN Daniel    Administrateur régional 

• Lieutenant PIC Jean Pierre    Administrateur régional 

• Lieutenant Colonel VITTINI Jean Claude  PUD 2A 

• Capitaine BLANC Bernard    Animateur de la commission des JSP  

• Capitaine LONG Bernard    PUD 05 

• Colonel BASSETTI Jean Yves   PUD 11 

• Capitaine SANTAMARIA Michel   Administrateur régional 

• Colonel JORDA Luc     Animateur de la commission DDSIS 

• Lieutenant NUTTI Thierry    PUD 2B 

• Capitaine PITARCH Jean Luc   PUD 34 

• Commandant PORRI Francis    Animateur de la commission des ASP 

• Capitaine TICHIT Alain    Administrateur régional 

• Lieutenant LACOMBE Laurent   PUD 66 

• Commandant GOLA Yves    Animateur de la commission des sports 

• INNOCENZI Laurent     Secrétaire 
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Etaient Excusés : 

 

• Lieutenant Colonel MICHEL André   Administrateur régional  

- Procuration au Lt Binaud 

• Commandant VOLPE Joseph   Administrateur régional  

• Commandant TURC Dominique   PUD 48 

• Capitaine TICHIT Alain    Administrateur régional 

• Commandant ALLIONE Grégory   Administrateur national 

 

Etaient absents : 

 

• Lieutenant CASTELLE Franck   Administrateur régional 

• Lieutenant PIGNOL Rémy    PUD 83 

• Capitaine FERNANDEZ Robert   PUD 13 

 

 

ORDRE DU JOUR 

 

• Communications du Président 

• Point financier 

• Projet d’achat d’un rocher d’escalade mobile 

• Comptes rendus des commissions 

• Elaboration d’un règlement intérieur 

• Semaine de Pâques pour les pupilles 

• Questions Diverses 
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Ouverture de la réunion du conseil d’administration de l’Union Régionale Sud Méditerranée à 

18h20. 

 

1) Communications du Président 
 

 Le quorum étant atteint, la réunion peut commencée. 

 

Le Président présente l’expert comptable de l’Union Régionale Sud Méditerranée en la 

personne de Mr Jean Louis ROUX et de Mr Philippe BOURG.  

 

Avec l’accord de l’ensemble des membres du conseil d’administration présents, la 

réunion a lieu en séance publique. 

 

Le Président fait lecture du courrier du Capitaine Robert FERNANDEZ Président de l’UDSP 

des Bouches du Rhône (ci-joint en annexe) spécifiant que le Commandant PORRI n’a pas été 

désigné par son UD et ne peut siéger en tant que représentant de l’UDSP 13. Le Président demande 

donc au conseil d’administration de statuer sur la participation ou non du Commandant PORRI aux 

travaux de ce conseil d’administration, de plus il demande au Colonel JORDA de se positionner 

personnellement et d’intervenir auprès du Capitaine FERNANDEZ en vue d’apaiser la situation. 

 

Il est également précisé que le Commandant PORRI a acquitté directement sa cotisation de 

membre actif à l’Union Régionale Sud Méditerranée pour l’année 2008. 

 

A l’unanimité du conseil d’administration, le Commandant PORRI peut assister à la séance 

du conseil d’administration en tant que rapporteur de la commission des Anciens Sapeurs 

Pompiers. 

  

Le compte rendu du dernier conseil d’administration de l’Union Régionale Sud 

Méditerranée du 14 décembre 2007 est approuvé à l’unanimité. 

 

Le Président présente le nouveau PUD des Pyrénées Orientales élu le 14 janvier 2008, le 

Lieutenant Laurent LACOMBE. 
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2) Point financier (Cne Joël AUCLAIR trésorier) 

 

Solde

20%

8%

28%0%1%

43%

SMC

SMC Epargne

CE

CE boutique

CE Social

CE Epargne

 

Point Comptable  
 11/02/2008 10:34 
Compte Solde 
SMC 38 956,78 € 
SMC Epargne 16 079,67 € 
CE 53 762,40 € 
CE boutique 175,42 € 
CE Social 1 772,43 € 
CE Epargne 79 411,66 € 
TOTAL 190 158,36 € 

 

Il est prévu pour l’année 2008 une réduction du nombre de comptes afin d’en simplifier la  gestion. 

A terme, il ne restera de ce fait que les comptes suivants : 

• Caisse d’Epargne courant 

• Livret Caisse d’Epargne 

• SMC Epargne 

 

Le budget réalisé 2007 (ci-joint en annexe) fait état d’un excédent de 32 098,38 € entre le 

prévisionnel et le réalisé. 

 

Le Budget prévisionnel (ci-joint en annexe) est validé à l’unanimité. 

 

Le Président informe le conseil d’administration que la subvention de la région PACA n’ayant 

pas été renouvelée à ce jour, il a engagé un certain nombre de démarche auprès des élus pour y 
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remédier. Pour le moment, rien ne pourra évoluer avant la prochaine réunion du conseil 

d’administration de la région PACA. De ce fait, son usage si elle venait à perdurer ne serait plus 

prévu pour le contrat d’assurance unique, chaque UD étant autonome dans le cadre du choix de sa 

compagnie d’assurance. En Tout état de cause la politique de l’Union Régionale Sud Méditerranée 

est et reste identique envers la MNSP. 

  

Autre point, le mode de fonctionnement du contrat régional va évoluer afin que chaque UD 

reçoive son appel à cotisation propre et que l’Union Régionale Sud Méditerranée ne soit plus un 

intermédiaire dans ce domaine. De ce fait le fonctionnement en sera simplifié. 

De plus, la MNSP comme elle s’y était engagée dans le cadre du contrat régional va mettre à 

disposition deux emplois à ½ temps dans notre région afin de disposer d’interlocuteurs privilégiés 

avec la MNSP, notamment pour aider nos secrétariats pour la gestion des dossiers d’accidents. 

Mme DESPLANQUES, directrice de la MNSP nous informe que l’Union Régionale Sud 

Méditerranée a été le moteur de la mise en place de contrats régionaux et a été suivie par deux 

autres UR (GIRACAL & Midi Pyrénées). 

 

 Enfin la Mairie de Saint Maximin (83) s’est portée acquéreur de l’algéco situé au CS de Saint 

Maximin pour un montant de 6 000 €. 

 

3) Projet d’acquisition d’un rocher d’escalade mobile 
 

Le Président BINAUD propose au conseil d’administration de l’Union Régionale Sud 

Méditerranée de faire l’acquisition d’un rocher d’escalade mobile d’un montant de 32 232 €. 

Cette acquisition devrait (dans l’attente d’une confirmation par écrit) faire l’objet d’une subvention 

de 18 000 € promise par le Sous Préfet BOULVRAIS. 

 

 Ce rocher pourra être utilisé dans le cadre des différentes manifestations de notre réseau 

associatif comme suit : 

• Postes de secours sur les plages (le Sous Préfet BOULVRAIS s’étant engagé à 

venir l’inaugurer dans chaque département) 

• Congrès régional 

• Congrès départementaux 

• Journées portes ouvertes 

• Etc … 

 

L’objectif étant de communiquer positivement sur l’image des Sapeurs Pompiers et  ses 

missions. 

Un auto financement sur 3 ans est envisageable si le conseil d’administration le décide dans le 

cadre d’un usage à caractère publicitaire avec l’inconvénient d’en altérer le message premier.  

 

L’acquisition du rocher d’escalade mobile est voté à l’unanimité des membres du conseil 

d’administration présents. 
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4) Les comptes rendus des commissions 
 

a) Commission des sports (Commandant Yves GOLA) 
 

Le Commandant Yves GOLA estime nécessaire pour l’année 2008 un budget prévisionnel 

de 10 200 € afin de mener à bien le calendrier sportif prévu. 

De plus, il propose l’achat de 250 tee shirts de type débardeurs (stock pour 3 ans environs) pour 

l’équipement d’une équipe régionale au parcours sportif national et ce pour un montant de 1 770 € 

hors budget. 

 

En 2009, il est prévu que le cross national est lieu dans le cadre de l’Union Régionale Sud 

Méditerranée. L’UD 13 s’est portée candidate à son organisation. 

 

Le trekking national 2008 aura lieu les 4 & 5 juillet en Haute Corse. Le Lieutenant Thierry 

NUTTI demande à cet effet une subvention de l’Union Régionale Sud Méditerranée.  

 

Afin de traiter équitablement toutes les demandes de subventions pour les épreuves 

nationales, le Président demande au Commandant GOLA de prendre en charge un groupe de travail 

devant statuer avant le 31 mars sur ce point. 

Dans l’attente, une subvention de 2 000 € est envisagée pour le Trekking National de 2008. 

 

b) Commission des Officiers et Chefs de Centres Professionnels (Cne Jérôme 
BONNAFOUX) 

 

La commission a réuni 8 départements, ce qui n’avait plus été le cas depuis longtemps. Elle 

s’est penchée sur les points suivants : 

• L’examen professionnel de Lieutenant (qui doit être abordé en 

commission fédérale les 13 et 14 février) dans le cadre des conditions 

de déroulement de la filière, du problème de l’intégration des militaires. 

• La formation de chef de groupement 

 

Dans l’attente du compte rendu, une réunion est prévue une fois par trimestre. 

 

c) Commission sociale (Cne Alain TICHIT) 
 

En 2007, la commission sociale a distribuée 8 254 € d’aides.  

Il est aussi prévu une réunion par trimestre. 

Ce jour la commission a réuni 9 départements, traité 14 dossiers pour un montant totale de 5000 €. 

Le Capitaine TICHIT attire l’attention du Conseil d’Administration sur le fait que la commission ne 

traite que les dossiers défendus par le délégué du département ou un élu de l’UDSP concernée 

physiquement sur place. 

La prochaine commission aura lieue le 8 mars 2008 en lozère. 

 

D’autre part, le Capitaine TICHIT demande à ce que cette commission soit aussi en charge 

comme se fut le cas par le passé de la commission des pupilles et d’attribution des médailles. 

 

 Le conseil d’administration est favorable à cette demande à l’unanimité. 

 

d) Commission des JSP (Capitaine Bernard BLANC) 
 

La prochaine réunion de la commission des JSP aura lieue le 15 février 2008 à Avignon, la 

commission fédérale ne se réunissant que le 8 février 2008. 
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Après étude du budget prévisionnel, le Cne BLANC estime que le budget de 4 000 € alloué ne sera 

pas suffisant et demande 2 000 € supplémentaire afin d’aider les différentes écoles de JSP. 

Enfin il est proposer l’organisation du rassemblement technique de 2010 dans le cadre de l’Union 

Régionale Sud Méditerranée. 

 

e) Commission des secrétaires (Laurent INNOCENZI) 
 

Cette commission s’est réunie pour la première fois à l’initiative du Président afin d’engager 

une réflexion sur nos méthodes de travail et de partager nos connaissances pour une meilleure 

efficacité. 

Il a été décidé : 

• La mise en place d’un annuaire commun 

• L’utilisation des courriels comme moyen de communication (faible coût et 

rapidité) privilégié 

• La nécessité de l’organisation de nouvelles réunions sur la base de thèmes 

ciblés et précis dont notamment en priorité : 

o Le logiciel Prométhée 

o La MNSP 

• L’envoie des convocations des réunions des commissions aux secrétariats et 

PUD qui relayeront l’information aux personnes concernées 

 

f) Commission SSSM (Colonel Jacques BARBERIS) 
 

Le Colonel BARBERIS, nouvel animateur de la commission SSSM, regrette la faible 

participation de la catégorie SSSM à cette commission. Il estime que cette commission est donc à 

re-motiver par une assemblée générale en invitant toutes les filières du SSSM afin d’ouvrir les 

débats sur les sujets d’actualité tels que par exemple le secours à personnes. 

Pour cela il faut établir un listing régional du SSSM, afin de pouvoir convoquer cette assemblée. 

 

Le Colonel BASSETTI en profite pour rappeler que cet axe de travail correspond 

parfaitement aux actions engagées par la FNSP dans ce domaine. 

 

g) Commission Anciens Sapeurs Pompiers (Commandant Francis PORRI) 
 

Le Commandant PORRI fait lecture du compte rendu de la dernière réunion de la 

commission des Anciens Sapeurs Pompiers ayant eue lieue le 22 janvier 2008 à Avignon. 

Ce dernier fait apparaître les points suivants : 

• Soutient au Lieutenant BINAUD en tant que nouveau Président de 

l’Union Régionale Sud Méditerranée et au nouveau bureau exécutif 

• Résumé de la dernière réunion de la commission fédérale des Anciens 

Sapeurs Pompiers 

• Demande de la nomination du Capitaine Antoine RIVAS (UDSP) en 

tant qu’animateur suppléant de la commission régionale des Anciens 

Sapeurs Pompiers. Proposition acceptée par le conseil 

d’administration. 

• L’organisation d’une réunion décentralisée de la commission des les 

Pyrénées Orientales 

• L’annulation du projet de voyage en Tunisie en raison des risques 

terroristes 

 

Le Président propose à la commission de se joindre à l’organisation du voyage en Espagne 

avec les pupilles. 
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h) Commission DDSIS (Colonel Luc JORDA) 
 

Le Colonel JORDA évoque les différents points abordés lors de leur réunion en date du 6 

février 2008 à Valabre : 

• Suivit de l’évolution du dossier Secours à Personnes 

• Réseau antares 

• Concours de Lieutenant 

• Décret portant sur la possibilité d’intégrer des militaires ou des agents 

de la fonction territoriale en tant que SPP sur la base d’une directive 

européenne 

• Intégration de l’Entente dans le cadre de l’ECASC 

• Abandon de la filière de recrutement sur titre pouvant à terme appauvrir 

la diversité e la richesse des personnels des SDIS. 

• Attachement et soutien des Directeurs à l’Union Régionale Sud 

Méditerranée et à la FNSP 

• Pour le bien de notre corporation, il souhaite également l’apaisement 

des polémiques faisant suite aux dernières élections. 

• Le Colonel JORDA précise à la demande du PUR, à propos des 

élections aux CCDSPV dans les départements que « les SDIS de Sud 

Méditerranée soutiennent et soutiendront activement les listes 

présentées dans leur département par les UDSP. En effet ce sont de 

vraies listes de Sapeurs Pompiers Volontaires pour des instances de 

Sapeurs Pompiers Volontaires ». 

 

La prochaine réunion de la commission des DDSIS se tiendra le 3 avril 2008. 

 

i) Commission des sous officiers et hommes du rang SPV (Adjudant Diego Martinez) 
 

Cette commission avait pour objet l’élection d’un nouvel animateur de la commission. 

 

L’adjudant Diego MARTINEZ (UD 66) a été élu animateur de la commission des sous 

officiers et hommes du rang SPV, élus conjointement et à l’unanimité des membres 

présents. 

 

j) Commission secourisme 
 

Cette commission avait pour objet l’élection d’un nouvel animateur de la commission. 

 

Cette commission sera co-animée par le Lieutenant Eric HERBE (UD 84) et le Sergent 

Daniel GRONDIN (UD 30). 

 

La commission secourisme aura pour objectif de se recentrer sur ses fondements en travaillant 

principalement dans le cadre du secourisme associatif ce qui est différent du secourisme dans le 

cadre de l’ECASC. 

 

Le Président rappelle qu’il ne faut pas pour autant négliger le secourisme dans le cadre 

opérationnel, cette commission devant jouer pleinement son rôle de force de proposition au niveau 

des instances fédérales. 
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5) Elaboration d’un règlement intérieur 
 

A la suite des dernières élections où le règlement intérieur inexistant a cruellement fait défaut et 

afin de ne pas avoir recours à une interprétation des statuts trop imprécis, un groupe de travail 

constitué des membres suivants devra rendre au 31 mars au plus tard un projet de règlement 

intérieur palliant à ce problème : 

• Capitaine Bernard LONG 

• Lieutenant Colonel Jean Claude VITTINI 

• Capitaine Jean GONZALEZ 

• Capitaine José LABRID 

• Laurent INNOCENZI 

 

6) Semaine de Pâques 
 

Ne pouvant cette année proposer une semaine en Corse, le Président propose l’organisation 

dans le cadre des vacances scolaires de printemps du 12 au 19 avril l’organisation d’une semaine de 

vacances pour les pupilles en Espagne. 

 

Sur la base des éléments recueillis par Sophie et Pascal MORO, le conseil d’administration de 

l’Union Régionale Sud Méditerranée, après les avoir remerciés pour leur investissement, a 

choisi le site de Ampolla pour l’organisation de se séjour en Espagne en partenariat avec le 

groupe MAEVA. 

 

Le site se situe en bordure de mer. Les prix pour un studio de 4 personnes évoluent entre 292€ 

et 264€. Il existe la possibilité de restauration sur place voire de ½ pension au prix de 23.40 € par 

adulte et par jour. Enfin sont à disposition moyennant paiement sur le site salle de fitness,  etc …  

 

Le coût de la location de l’hébergement sera intégralement pris en charge par l’UR pour les 

pupilles de l’Union Régionale Sud Méditerranée et leur accompagnant et une participation de 

100 € par studio sera aussi prise en charge pour tout adhérent souhaitant participer à ce 

séjour. 

 

7) Questions diverses 
 

a) Le site Internet 
 

Le Capitaine Jérôme BONNAFOUX (UD 34) est en charge de la constitution d’un groupe 

de travail afin d’étudier les possibilités dévolution du site Internet de l’Union Régionale Sud 

Méditerranée. 

 

b) Intervention du Lieutenant Thierry NUTTI PUD 2B 
 

Le Lieutenant Thierry NUTTI regrette l’absence du Capitaine Robert FERNANDEZ et du 

Lieutenant Rémy PIGNOL et tient de ce fait à rendre hommage au bilan de l’action menée pendant 

trois ans par le Lieutenant Rémy PIGNOL en tant que Président de l’Union Régionale Sud 

Méditerranée. Il souhaite que le conseil d’administration par la voix de son Président invite 

officiellement le Lieutenant Rémy PIGNOL à venir présenter son bilan afin de lui rendre hommage. 

Le Secrétaire Général de l’Union Régionale Sud Méditerranée précise qu’il cautionne activement le 

souhait de rapprochement et de détente avec le Lieutenant PIGNOL et qu’il a été demandé au Sous 

Préfet BOULVRAIS une intervention en ce sens. 
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Le Lieutenant NUTTI rappelle à l’instar du Colonel JORDA et du Président BINAUD lors du CA 

du 14 décembre 2007, que les Bouches du Rhône et le Var ont toute leur place à tenir et leur rôle à 

jouer au sein de l’Union Régionale Sud Méditerranée. 

Il précise aussi qu’il s’investira totalement avec la nouvelle équipe. 

 

c) Congrès Régional 
 

En raison des élections municipales et cantonales, le PUD du Gard demande à ce que le 

Congrès Régional devant se tenir dans son département soit organisé en septembre (plutôt qu’en 

juin). Après débat, le Conseil d’Administration de l’Union Régionale Sud Méditerranée reste dans 

l’attente d’une proposition définitive. 

 

Le Colonel BASSETTI informe le conseil d’administration que l’UDSP de l’Aude se porte 

candidate pour l’organisation du congrès régional 2009. 

 

d) Parole au Président BINAUD 
 

Avant de clôturer la séance, le Président précise qu’un bureau exécutif se tiendra courant 

mars et que la prochaine réunion du conseil d’administration de l’Union Régionale Sud 

Méditerranée pourra lieu le 23 mai 2008 en Corse (date à confirmer). 

 

 

Fin de la réunion du Conseil d’Administration à 21h15 

.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 Lieutenant Pierre BINAUD 

     Président de l’Union Régionale Sud Méditerranée 

 


